

2019年“不忘初心 牢记使命”人社(社保)政策宣讲系列活动圆满结束

线上线下载发力 社保政策入民心

今年8月,南海区人力资源和社会保障局桂城分局、南海区社会保险基金管理局桂城分局启动2019年“不忘初心 牢记使命”人社(社保)政策宣讲系列活动,以此为契机,通过促发展与惠民生相结合的重要举措,助力桂城构建和谐劳动关系,提升公共服务能力。

截至12月,活动已走进瀚天科技城、三山国际智创园、天安数码城、金谷智创共4个企业园区,以及翠颐、灯湖、江滨、凤鸣、平胜、林岳社区共6个社区,吸引了过千人参与。

走进6个社区 家门口宣讲社保政策

“小孩能办社保卡吗?”“能在工作地参保的同时也在家乡参保吗?”“失业孕妈可享受生育待遇吗?”……社会保险是社会保障体系的重要组成部分,其主要项目包括养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险,与群众的生活息息相关。但居民遇到的社保难题需要与实际情况相结合,其中的细项、难点需要专人解答。8月以来,人社(社保)政策宣讲系列活动陆续走进翠颐、灯湖、江滨等6个社区,为居民咨询关于社保的疑问打开了“方便之门”。

首场宣讲活动在翠颐社区佳盛广场拉开帷幕,现场除了有桂城人社、社保分局的工作人员“坐镇”接受咨询,还请来了广东金信方正律师事务所金融部及公益法律部副部长崔铭涛进行详细宣讲,深入浅出地讲解社会保险在日常生活中的具体应用,发放社保“干货”。

而灯湖、江滨、凤鸣的宣讲活动则安排在居委会内,内容涵盖了社保关系、社保待遇、劳动关系、劳资纠纷调解仲裁等。一系列活动的开展,切实把政策讲明说透,让居民对惠民政策有所知、有所想、有所虑、有所动,使群众学得进、听得懂、记得牢、用得上,更好地享受最新政策的红利。

“我家双亲也到了退休的年纪,想咨询养老保险的问题,平时我们工作忙没时间到社保局咨询,老人家出门也不方便,听说这边可以现场咨询就马上就赶过来了,家门口就能咨询解决困难,很方便,真希望这样的活动以后能多举办。”翠颐社区居民廖小惠说。

6场社区活动下来,惠民宣讲已覆盖过千名居民,家门口设咨询点的做法也获得了无数好评。

“智囊团”进企业 面对面解答疑惑

就业是最大的民生,就业稳则心定、家宁、国安。近年来,南海区人力资源和社会保障局桂城分局围绕街道“品牌桂城”发展战略,持续发力做好就业、劳动关系等各项工作。

在2019年“不忘初心 牢记使命”人社(社保)政策宣讲系列活动中,人社(社保)的“智囊团”走进多个企业园区宣讲,吸引了400多家企业参加。“智囊团”针对不同的企业特性展开宣讲,内容涵盖了职称申报、技能人才政策、创业就业人才政策、劳动关系、劳资纠纷调解仲裁等知识,让企业进一步了解政策法规,从而达到规范用工。

除了面对面为企业解惑,

产业工人的利益保障也是桂城人社分局的关注点之一。针对平胜社区的工业园厂房众多、厂房工人相对密集的情况,12月6日上午,桂城人社分局将活动设在平胜社区麻洪市场门前,一大早活动现场就人声鼎沸,不少产业工人带着疑问上前咨询。现场还设置了劳动法、创业就业、社会保险等知识展板,一旁的灯柱和树上也挂了“维护农民工合法权益,促进社会公平正义”“拖欠工资要清偿,民工权益要保障”等横幅标语,进一步增强用人单位依法支付工人工资的自觉性,提高产业工人运用法律武器依法、理性维权的意识。



人社(社保)“智囊团”走进企业园区宣讲。



活动来到三山创智园,部分参与人员合影。



企业代表现场咨询。



活动吸引多名产业工人现场咨询。

数万人参与线上游戏 趣味中读懂新知识

除了在线下活动重点发力,主办方也注重在线上“下功夫”。10月起,桂城人社(社保)分局开展了4场线上知识有奖问答活动,内容涵盖了劳动法、创业就业政策、社会保险知识等,参与者只需答对一定数量的题目即可参与抽奖,每场活动都设置了万元大奖。4场活动下来,吸引了数万名市民参与,在不少居民的朋友圈,都引发了一波波线上学习人社(社保)知识的小高潮。

“惠民生是发展的首要目的,人民群众对美好生活的向往是我们一切工作的出发点和落脚点。”在2019年“不忘初心 牢记使命”人社(社保)政策宣讲系列活动的启动仪式上,政协桂城街道工委主任吴强华提到,人社局和社保局要进一步拓宽市民熟悉政策、了解政策的渠道,促进企业成长、人才集聚和产业发展。

接下来,南海区人力资源和社会保障局桂城分局、南海区社会保险基金管理局桂城分局将继续以十九大精神为引领,围绕桂城街道“乡村振兴”战略及各项重点工作,大力奋力推进各项惠民政策在桂城落地,促进就业创业政策实施,积极搭建就业创业新平台,全面构建和谐劳动关系,奋力推进桂城人社社保事业创新发展,增强桂城人民群众的获得感、幸福感、安全感,助力桂城打造宜居、宜业、宜创新的全球创客新都市。